

## От чего страхует "Остин"?

Наверняка каждому из нас хотя бы раз в жизни приходилось встречаться с агентами Госстраха. Достаточно напористые женщины убеждали своих клиентов, то есть нас с вами, что ничто не вечно под луной: имущество может сгореть, жизнь — оборваться... И мы после долгой агитации безропотно отдавали этой организации трешки и пятерки, свято при этом веря, что уж с нами-то ничего из перечисленного не произойдет никогда. А уж если произойдет — можно будет реально рассчитывать на материальное возмещение своих потерь.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

8

Сегодня органы государственного страхования почему-то несколько ушли в тень. На смену им пришли страховые структуры иного типа. "Юст", "Лама", "Тарант", "Мегус", "Шарк", само собой, АСКО — вот далеко не полный перечень названий, которые постоянно мелькают перед глазами горожан на трамвайных вагонах и рекламных стендах, в газетных объявлениях и телерадио-программах. Такое впечатление, что сегодня застраховаться можно где угодно, как угодно и от чего угодно. Правда, агенты большинства коммерческих страховых фирм по домам не ходят, и об оказываемых ими услугах можно только догадываться.

Чем же занимаются альтернативные страховые компании? Кто является клиентами этих фирм? Можно ли на них положиться? Об этом наш корреспондент попросил рассказать директора Магнитогорского филиала страхового общества "Остин" В. И. ХОМЕНКО.

— Владимир Иванович, не изобретают ли коммерческие структуры велосипед, создавая все новые и новые страховые компании? Существует Росстрах, существует альтернативная АСКО с большим количеством услуг...

— Все дело в том, что страна переходит к рыночной экономике, а значит постепенно отмирают государственные гарантии — производственная, коммерческая, финансовая... В таких условиях нередко единственным "спасителем" случайностей становятся негосударственные страховые компании. Поэтому и увеличивается их число.

Есть и специфические причины, связанные с особенностями страхового бизнеса. Поскольку система государственного надзора за страхованием только складывается (а в цивилизованном мире она везде существует) в стране возникает так называемый "дикий" страховой сервис. Когда действительно страхуют от чего угодно, как угодно, подчас даже не имея лицензии на страховую деятельность.

— Как же в таком случае отличить настоящие страховые компании от тех, кто просто хочет сделать на взносах клиента стартовый капитал и исчезнуть затем в неизвестном направлении? Требовать лицензию?

— Лицензия лицензией, но даже ее наличие еще ни о чем не говорит. Существуют другие показатели благонадежности страховой компании. Главный из них — объем собственных средств, который складывается из уставного фонда и фонда технического резерва. Чем больше средств вложено в уставной фонд компании, тем более надежной является она для клиента. Если говорить об "Остине", то у нас сегодня в уставном фонде 49,5 миллиона рублей и в фонде резерва порядка 92 миллионов. То есть, мы способны выплатить своим клиентам достаточно большое страховое возмещение.

— Если не секрет, сколько компания выплатила страхователям в ушедшем году?

— Ответ на этот вопрос является вторым показателем, по которому можно определить надежность и устойчивость любой страховой компании. У нас сбор по всем видам страховых услуг составил в прошлом году 190 миллионов рублей, а размер выплат клиентам — 237 миллионов.

— То есть, компания оказалась в убытке?

— Действительно, год оказался убыточным. Хотя убыток не так велик, как кажется на первый взгляд. Частично он покрывается регрессными исками с виновных лиц, частично — за счет прибыли, полученной в прошлых периодах. Поэтому эти балансовые показатели вовсе не говорят о нашем банкротстве. Скорее, они характеризуют умение "Остина" не только давать клиентам обещания, но и выполнять взятые на себя обязательства. Чего бы это компания не стоило.

— Кстати, что такое "Остин", как расшифровывается ваше название?

— Расшифровывается оно весьма прозрачно. Это аббревиатура из слов "охрана", "страхование" и "инвестиции". Головная контора компании находится в Екатеринбурге. На Урале, в Сибири и в Москве имеются филиалы компании. За три года с момента создания "Остин" зарекомендовал се-

бя одним из крупнейших негосударственных страховщиков в нашем регионе. Залицензированы практически все традиционные виды страхования.

— В таком случае, чем ваша компания отличается от других ей подобных?

— Если говорить о какой-то особой специфике, то сегодня это страхование контрактов на перевозку различных грузов, страхование гражданской ответственности, возникающей как на основе законодательства, так и на основе различного рода договоров. А поскольку наш филиал находится в промышленном городе, мы делаем акцент на страхование технических рисков.

Что это такое? Может сложиться впечатление, что мы страхуем оборудование на случай аварии или поломки. Но такой подход, по нашему мнению, был бы достаточно авантюрным. Ведь всякая авария всегда происходит по чьей-то халатности. Стоит ли страховать халатность? Поэтому страховым случаем является у нас только такой, когда аварийная ситуация происходит сама собой — при отсутствии разгерметизации оборудования, при нормально действующих системах контроля, при полном соблюдении всех технологических процессов. Такие случаи не часты, но они происходят. Поэтому мы сейчас пытаемся найти контакт с газоснабжающими организациями для страхования технических рисков, происходящих на газопроводах.

— То есть, вашими клиентами, в основном, являются предприятия и организации?

— Да, ставку мы делаем именно на них. Хотя и физические лица, то есть горожане, не остаются без нашего внимания. Например, мы предлагаем предприятиям страховать своих трудящихся за счет средств предприятия. Этот вид страхования сегодня является достаточно актуальным, поскольку дает возможность руководству той или иной организации для финансового маневра. Все хозяйственники это прекрасно понимают. Поэтому, с одной стороны, идет реальный процесс страхования работников (на случай несчастия, инфляции, непредвиденного увольнения), а с другой, находятся возможности выплачивать средства на оплату труда с наименьшими потерями для прибыли предприятия.

Опять же для горожан мы сейчас разрабатываем вполне традиционный для всех стран, кроме нашей, вид страхования — дополнительные пенсии. Это так называемый накопительный вид страхования. В отличие от госстраховской практики такие виды дополнительных пенсий могут быть как индивидуальными, так и семейными. В последнем случае пенсия выплачивается пережившему супругу. При этом страхователи сами определяют размер и срок уплаты взносов.

— Про такой вид страхования у уже что-то слышал. А нет ли в вашем арсенале услуг такой, которую вообще никто в городе не оказывает?

— Есть и такая. Это организация хранения ценного имущества. Впрочем, о ней наша газета уже писала. Совместно с коммерческим банком "Унинал" мы предлагаем организациям и гражданам индивидуальные сейфы с одним-единственным ключом, который будет только в голове у клиента. Страховой риск компания берет на себя. При этом неважно, что окажется в нашем сейфе — бриллиантовое кольцо или обыкновенный кирпич. Сохранность мы гарантируем.

— Судя по вашему рассказу, от клиентов в "Остине" нет отбоя?

— Как раз наоборот. Не клиент нас ищет, а мы его. Ведь страхование — это такая сфера, где конечный продукт нельзя даже пощупать руками, как купленный в магазине товар. О нас вспоминают нередко только в тот момент, когда что-то неоправданное уже произошло и в страховую фирму обратиться поздно. Мы живем одним днем, и о завтрашнем дне не думаем. Но это уже вопрос психологии наших клиентов.

— В таком случае, Владимир Иванович, давайте дадим потенциальным клиентам ваш адрес.

— С удовольствием. Филиал "Остина" находится по проспекту Ленина, 65, комната 108, телефон 7-77-63. Каждый клиент для нас единственный.

Беседу вел И. КОНОНОВ.



## Так держать, "Катаник"!

Нетрудно заметить, что стены трапезных залов замков и дворцов в прошлые времена украшались картинами с натюрмортом. Тешило взгляд баснословное количество тетеревов, куропаток, глухарей, зайцев, рябчиков, разукрашенных виноградом, дынями, яблоками, грушами. Живописцы искушали едока нарезанными лимонами, початыми бутылками водки, надгрызанными огурцами, караваем черного хлеба с воткнутым ножом. Назначение картин возбуждать вкус к еде и питью. Знали раньше толк в этих делах! Что ж, и времена были другие, и возможности несравнимы.

Сегодня едим мы не так и пьем как попало — общепит упростил все до скудности. Ох, уж этот общепит, сколько на него нареканий, а он как жил, так и поживает: длинные очереди у стойки, грязные подносы, небрежно приготовленная еда... Так, да не везде так, оказывается. Если случится вам быть на улице 50-летия Магнитки, зайдите пообедать в столовую, что расположена в доме 58. Это и есть ТОО "Катаник" — бывшая столовая Промжилстроя ММК. Накормят вас здесь по-домашнему: вкусно, быстро, недорого. Нет-нет, предприятие это не на спецобеспечении, продукты берутся с тех же складов общепита комбината, а вот армянское блюдо "борачи", политые острым соусом, вы можете отведать только здесь. Да тот же винегрет или икра кабачковая выложены на тарелке по-особому, с фантазией и украшениями. Все возбуждает ап-

петит, и люди ходят сюда охотно.

Почему "Катаник"? Работающие здесь женщины, не мудрствуя, составили название своему предприятию из букв своих имен. Персонала всего 10 человек, а дела идут споро, за месяц самостоятельной работы — миллион рублей товарооборота. Заключен договор с комбинатом питания ММК, с Буранной птицефабрикой, куплен китайский аппарат для изготовленияпельменей. Планируют не только кормить пельменями в обед, а и продавать на вынос. Благо мощности аппарата позволяют: 240 кг в час.

Коллектив подобрался здесь дружный, добросовестный, работающий. Довольны женщины своей самостоятельностью, работают с охотой. Довольны и люди, постоянно обедающие в "Катанике". "В этой столовой, — пишут они нам, — ассортимент блюд очень разнообразный, все вкусно и питательно. А главное, обед обходится дешевле, чем в наших "трестовских" столовых. Коллектив столовой приветлив и внимателен к клиентам. В наше время — это большая редкость".

На снимке В. Макаренко дружный коллектив ТОО "Катаник": Л. Н. Стоянова, Н. В. Мирошина, Л. Н. Шевкунова, Л. А. Истиряева, Л. Е. Крутских, Т. В. Малина, С. В. Кудрешова, С. Г. Звягинцева, О. А. Новикова.

## Новые этажи Кусимово

Коллектив завода "Марс" АО "ММК" своими силами строит на территории дома отдыха "Кусимово" новый спальный корпус. Еще минувшей осенью здесь только приступили к монтажу последнего четвертого этажа. Сегодня в основном монтаж здания завершен, осталось уложить кровлю.

— Дело хоть медленно, но движется вперед, — говорит руководитель работ Леонид Григорьевич Титинский. — Как на всякой сегодняшней стройке, все чего-то не хватает: то стройматериала, то людей. Но самое главное, мы в конце января в строящийся корпус подали тепло. Помогли нам в этом специалисты из УФР № 2. Теперь отделочные работы пойдут активнее.

В тот день, когда побывал на стройке, приехали учащиеся ГПУ № 19. Они помогали убирать строительный мусор.

На снимках: новый корпус; руководитель работ Л. Г. Титинский; учащиеся ГПУ-19.

Фото автора

## Куплю

Мебель "Магнитка-5", "Клара", "Герда", "Кондор", "Кармен".

Импортную теле-видео-бытовую технику.

Обращаться по телефонам: 4-02-80, 4-19-33.

## ЦИРК

Аттракцион лилипутов "Здравствуйте, Гулливеры!".

Четверг, пятница — 19.00.

Суббота, воскресенье — 11.00, 14.00, 17.00.

Справки по телефону 7-25-42.



## Редактор А. В. ПОДОЛЬСКИЙ

Коллектив ПШЦ скорбит по поводу смерти

СИРОТКИНОЙ Мари Петровны и выражает соболезнование семье покойной.

Коллектив обжимного цеха № 9 скорбит по поводу смерти

АНДРИАНОВА Святослава Мироновича и выражает соболезнование семье покойного.

## НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70. Телефоны: приемная — 3-75-70; зам. редактора, отв. секретарь — 3-76-04; корреспонденты — 3-07-98, 3-14-42, 3-47-04; фотокорреспондент — 3-47-04.

Издатель — акционерное общество «ММК», 455002, Кирова, 93. За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет. Подписано в печать 8.02.93 г. в 1430 час.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

Адрес типографии: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Полиграфпредприятие Челябинской области. Объем 2 печ. листа. Офсетный способ печати с фотонабора. Тираж 47900. Заказ № 332